

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА 1979 ГОДА.

№ 36.

ЦЕНА 2 КОП.

## РАБОЧЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Население нашего района интенсивно увеличивается в связи с разведкой и разработкой месторождений нефти и газа. Каждый год сотни тружеников вселяются в рабочие общежития поселков Тарко-Сале, Уренгой, Ноябрьск и др. Почти каждый прибывший на Крайний Север какую-то часть своей жизни проводит в общежитиях. В связи с этим возрастает роль рабочего общежития, возникают новые нравственно-этические проблемы.

Общежитие сегодня — не просто жилище, крыша над головой, но еще среда, в которой в значительной степени формируется личность человека. Особенность рабочего общежития Крайнего Севера — это то, что в нем живут люди разных профессий, возрастов, социальных групп. Объединить разные характеры, несходные интересы и привычки, устремления и запросы — сложно. И в этом немалую роль призван сыграть воспитательный процесс в общежитиях.

К сожалению, еще во многих общежитиях района, особенно это касается рабочих общежитий Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, воспитательная работа находится на очень невысоком уровне. Массово-политическая работа ограничивается лекциями, на которых, как правило, присутствуют 4—5 человек.

Выбор форм культурно-просветительной работы также невелик — тематические вечера к знаменательным датам. Нередки случаи, когда подготовка этих вечеров срывается из-за слабой организаторской работы.

«Молодежь очень трудно заинтересовать», — говорят иногда воспитатели. Однако такое объяснение лишь попытка скрыть свою профессиональную беспомощность. Активность молодежи во многом связана с общей обстановкой, общим климатом взаимоотношений.

Во многих общежитиях нарушается главный организационный принцип — самоуправление. Советы общежитий существуют формально, нередко в их составе — люди не способные вести общественную работу.

Самоуправление не умаляет, а наоборот подчеркивает ту важную роль, которая отводится воспитателю как наставнику, советчику, старшему другу. Однако, в некоторых общежитиях наблюдается нездоровая тенденция навязывания должностными лицами своей воли жильцам, приказные наставления, в результате чего складываются конфликтные ситуации.

Общежитие принято называть — родной дом, семья. Разумеется, в полной мере оно не может заменить домашний очаг — сложную систему духовно-родственных связей и отношений, — но в какой-то мере компенсировать отсутствие последних должно обязательно. А это во многом зависит от того, как правильно используются методы воспитательной работы в общежитиях.

Общежития с каждым годом благоустраиваются, улучшаются условия жизни людей. Заметных успехов достигли в этом направлении в поселке Ноябрьск, отдельных общежитиях Тарко-Сале, Уренгоя. Однако в целом обстановка пока неудовлетворительная. Рабочие общежития Таркосалинской НРЭ не укомплектованы мебелью, постельными принадлежностями. Рабочие ощущают острые бытовые неудобства из-за отсутствия воды в общежитиях Уренгойской НРЭ, слабого теплоснабжения.

Каким быть рабочему общежитию — это зависит от общих усилий руководства организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских органов. И нужно делать все возможное, чтобы его облик соответствовал уровню современных требований.

## Вести из Уренгоя СЕССИЯ СЕЛЬСОВЕТА

В ответ на заботу Коммунистической партии и правительства о сумме 4086 тысяч рублей дальнейшем развитии народного хозяйства и роста благосостояния народа на очередной сессии Уренгойского сельского Совета были приняты сциалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1979 года и освоить сверх плана на строительстве 109 тысяч рублей.

Отчетный доклад сделал председатель Уренгойского сельского Совета А. С. Зуйков, в прениях выступили Е. В. Аверин, начальник аэропорта, В. А. Медведев, начальник автозавода, Н. Н. Рунов, главный инженер СМУ и другие.

Н. РУДАНОВА,  
секретарь исполнкома

## ПЕРЕД БОЛЬШОЙ ВОДОЙ

Коллектив пристани Уренгой Тазовского порта Иртышского речного пароходства заканчивает подготовку флота к навигации. Сданы в техническую готовность 7 единиц флота.

Разработаны мероприятия по проведению навигации этого года. Будет перевалено через пристань Уренгой 347 тысяч тонн сухогрузов и нефти, что на 100 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Ведется подготовка причалов, кранового хозяйства, оборудования нефтебаз.

Заключаются договоры с предприятиями и организациями на перевозку пароходо-хозяйственных грузов.

Коллектив речников уверен, что навигацию четвертого года пятилетки проведет на высоком уровне, тому залог опытных кадров судостроителей, своевременная подготовка флота к «большой воде» и организационно-технические мероприятия на период навигации.

А. ВОЛКОВ,  
начальник пристани.

## К ЛЕТНИМ СТРОЙКАМ

Коллектив Уренгойского СМУ отлично потрудился в прошлом году, успешно осуществилвод в эксплуатацию 10668 квадратных метров жилой площади.

В этом году резко возросли объемы строительства в связи с расширением поисков нефти в Уренгойской и Таркосалинской НРЭ.

В данный период в СМУ ведется подготовка к буксиру.

Ж. АНДРЕЕВ.

## ИДЕТ УДАРНЫЙ ДВУХМЕСЯЧНИК

Коллективом Уренгойского автохозяйства ведется интенсивный завоз грузов на буровые установки объединения «Уренгойнефтегазогеология».

Последние месяцы держится зимний путь от основных баз нефтегазодобывающих экспедиций до буровых установок. Придавая исключительно важное значение своевременной доставке грузов на буровые, коллектив нашего автохозяйства проводит с 1 марта по 1 мая ударный двухмесячник по завозу бурового оборудования, материалов и инструментов на летние полевые точки. Штаб по проведению ударного двухмесячника проводил

приятий, в которые включены: выдача индивидуальных

и бригадных заданий по перевозкам; положение о премировании водителей и рабочих на ремонт за выполнение плана завоза в

период двух месяцев; проведение собраний водителей с целью мобилизации резервов на безусловное выполнение плана; обеспечение контроля за погрузкой

автомобилей, с целью выявления причин сверхнормативных простоев; организа-

ция ремонта автомобилей в две смены со скользящим графиком выходных дней;

организация стенной печати по освещению хода выполнения

в период ударного двухмесячника.

Определены объемы перевозок в соответствии с

маркой машины. Например, на «Урале-375» необходимо перевезти за месяц 185 тонн,

на «КРАЗе-255» — 231 тонну и т. д. Определены

также объемы перевозок по бригадам. Разработано положение о премировании водителей и ремонтных рабочих за каждый сверхпланированный рейс. Организован ремонт автомобилей по графику в выходные дни.

Простои, связанные с погрузочно-разгрузочными работами — вот главная причина несвоевременной

погрузки грузов на буровые начальство увеличился. Для

нефтегазодобывающих экспедиций Уренгойской НРЭ доставлено в марте 4350 тонн грузов.

Отличились в работе водители В. И. Зилев, В. А. Замятин, А. С. Зуйков, слесарь по ремонту Н. А. Фоменко и другие товарищи.

В. МЕДВЕДЕВ.

позывные  
ленинского  
субботника

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В коллективе строительной монтажной поезда № 565 прошел митинг, посвященный предстоящему субботнику.

В решение, которое принял участники митинга, было записано: на субботнике будут работать 138 человек.

Митинг открыл председатель постройки поезда С. Г. Цыганков. Затем выступил бригадир плотников А. И. Шакиров, инженер НПО Л. М. Черкашина и рабочая З. И. Присяжная. Они единодушно поддержали подготовку и проведению передовых коллективов Ленинского субботника. Ее страны встать в честь 109-й годовщины со дня рождения 565 В. И. Гаврилов.

В. ВЛАДИМОВ

## АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА

Успешно справляется с выполнением производственного плана Пурковский рыбозавод. На 1 марта предприятие выполнило квартальный план по гослову, а общий план по рыбодобыче за 1 квартал перевыполнен к 27 марта — вместо 2710 центнеров рыбы выловлен более 3100 центнеров.

В Пурковском рыбозаводе идет активная подготовка к Всесоюзному Ленинскому коммунистическому субботнику. Создан штаб.

21 апреля коллектив решил работать на рабочих местах, а работники аппарата управления будут трудиться в цехе обработки рыбы.

Заработанные на субботнике деньги будут перечислены в фонд 10-й пятилетки.

Н. ЯКОВЕНКО,  
директор Пурковского рыбозавода.

## Зимнику - полную нагрузку!



**ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА  
ЧТО  
СДЕЛАНО?**

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ В. ИВАНЧЕНКО, СТАРШИЙ ГОСАВТОИНСПЕКТОР ПУРОВСКОГО РОВД.

В ответ на критическое выступление газеты № 26 от 6 марта 1979 года (заметка «Эх, дороги!») сообщаем, что в соответствии с распоряжением исполнительного комитета Таркосалинского посовета запрещены стоянки всех видов автомобильного и гусеничного транспорта в поселке Тарко-Сале в неотведенных для этой цели местах. Определено место стоянки на площади по улице Геологов, на которой в ближайшее время будут установлены соответствующие дорожные знаки.

Налажен контроль за выполнением распоряжения исполнительного комитета посовета руководителям организаций, имеющих транспорт.

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**

**Ложка дегтя...**

Приехали мы в Тарко-Сале из Уренгоя на курсы повышения квалификации. Нас поселили в общежитие № 4 Таркосалинской нефтедобывающей экспедиции. Здание большое, просторное, светлое. Есть холл с магнитной мебелью и телевизором, пластиковый уголок, кухня с электроплитами и холодильниками, сушилка для мокрой обуви и одежды, библиотека, камера хранения сезонных вещей.

Словом, есть все для нормального отдыха и самостоятельных занятий. Но больше всего нас поразило трудолюбие обслуживающего персонала, который строго поддерживает чистоту. Возвращаешься в общежитие и видишь, что в коридоре чистота, а в комнатах свежевымытые полы, все по-хозяйски прибрано.

Но наряду с этим удивляет поведение некоторых

жильцов из вахтовых звеньев, приезжающих из буровых бригад на отдых. Затарившись спиртным, они оглашают ночь дикими воплями, громко включенной музыкой магнитофона. Пусть не возникает у читателей мнения, что с ними не борются. Их предупреждают, выселяют.

Но, видимо, это мало помогает. Хочется предложить комендантам общежития завести список особо рьяных нарушителей покоя, пьяниц и применять к ним самые строгие меры воздействия.

Много труда прилагает технический персонал и воспитатели, чтобы в общежитии было хорошо. И это надо уважать!

ЕГОРОВ, АФАНАСЬЕВ, КРЕПЧУК, СТЕПАНОВ, ЛЕМЯНОВ и др.

**С УВАЖЕНИЕМ  
К МАЛОЙ ДЕРЕВНЕ**

Сельсоветовский «Москвич», промчавшись по единственной улице деревни Пелдожи, затормозил у местного клуба. Вскоре здесь собралось все взрослое население. И стар, и млад приняли участие в выездной сессии Токарского сельского Совета, расположенного на северо-восточной окраине Ленинградской области в Подпорожском районе. Народные депутаты вынесли на обсуждение вопрос о культурно-бытовом обеспечении так называемых неперспективных населенных пунктов.

По настоянию депутатов в районном центре создана широкая сеть автосервиса. Ежедневно в деревне и селе отправляются десятки передвижных быткомбинатов, автолавки, кинотеатры на колесах. Сельским жителям теперь нет необходимости ехать в город, чтобы сшить костюм или отремонтировать телевизор. Им достаточно подать заявку — и ателье или мастерская сами приседут к заказчику. А при сельских Советах организованы координационные группы, члены которых, изучая спрос населения, регулируют маршруты машин.

По инициативе народных избранников во всех мелких населенных пунктах открыты народные магазины. В них нет продавцов. Местные жители, приобретая товары первой необходимости, сами производят расчет. А потребкооперации постоянно пополняют ассортимент торговых точек.

Большой популярностью среди сельского населения пользуются библиотеки на колесах — библиобусы. Ни одну, даже самую маленькую деревню не обьедут они стороной, доставляя книги. Традиционными стали также гастрольные поездки в «глубину» артистов Ленконцерта, областной филармонии, театров Ленинграда. Народные депутаты организуют массовые выезды тружеников села в город — на концерты, в музеи.

В. ОГАН.  
корр. ТАСС.

Ленинградская область.

# Планета „ЗЕМЛЯ“ по материалам ТАСС и АПН

(Проблемы, события, люди)

**МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ**

**ШКОЛА НА СЕМИ ВЕТРАХ**

Многоголосо и звонко, споря с сельскими петухами, созывают ребят на урок вместе со школьным звонком обитатели нового птичьего вольера. Соорудили его на территории Халданской средней школы юные натуралисты, собравшие у себя представителей пернатых Азербайджана,

Новостройка площадью 200 квадратных метров пополнила число сооружений, возведенных школьниками. Спортивный комплекс с зеленым футбольным полем, игровыми площадками, открытым плавательным бассейном и тиром возник на месте пустыря. Розарий и плодовый сад вырастили на осушеннем болоте.

Трудовое обучение здесь понятие вполне конкретное. Добрая традиция — делать все своими руками. Вместе со студенческим строитељдом ребята сооружали трехэтажное здание школы. Во время летней трудовой четверти производственная бригада старшеклассников хорошо поработала на хлопковых полях колхоза имени Сабира — деньги за ударный труд четырех звеньев поступили

на счет школы. Школьное учебно-опытное хозяйство дало за 5 лет около 100 тысяч рублей дохода, которые используются на строительство оранжереи, приобретение технических средств обучения.

На семи ветрах, на оживленном перекрестке шоссейных дорог стоит село Халдан, в центре которого — десятилетка, лучшая среди сельских школ Азербайджана. Сюда приезжают за опытом из многих городов и районов республики. Педагоги знакомятся с постановкой учебно-воспитательного процесса, использованием технических средств обучения, методами физической зарядки молодежи.

Н. БАРСКИЙ,  
с. Халдан.  
Азербайджанская ССР.

## ПРОБЛЕМЫ ЯПОНСКОЙ ДЕРЕВНИ

В этом году в традиционном весеннем наступлении японских трудящихся в одном ряду с рабочими и служащими в защиту своих интересов выступают десятки тысяч крестьян. В эти дни во всех рисоводческих районах страны развертывается массовое движение протеста против аграрной политики правительства, проводимой в интересах крупных монополий.

В течение многих лет власти поддерживали высокие закупочные цены на рис. В результате в Японии его стали производить больше, чем нужно для обеспечения населения. В то же время происходило свертывание таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, овощеводство и другие. Такая аграрная политика привела к тому, что Япония, которая 10—15 лет назад почти полностью

обеспечивала себя продуктами сельского хозяйства, в настоящее время вынуждена ввозить около 60 процентов продовольствия из-за рубежа.

Власти решили ликвидировать сложившуюся в сельском хозяйстве диспропорцию путем сокращения посевных площадей, занимаемых под рис. Разработанная, в первую очередь, в интересах крупных землевладельцев аграрная политика властей ведет к массовому разорению крестьянства. Согласно официальным данным, в Японии ежегодно прекращают существование около 50 тысяч крестьянских хозяйств.

Ухудшение положения широких масс сельских тружеников вызывает серьезное беспокойство прогрессивной японской общественности.

С. ЛОГАЧЕВ.

## Как же сеять пшеницу?

Эксперимент этот необычен. На опытных полях Института пшеницы и подсолнечника в болгарском городе Генерал-Тошево он осуществляется уже 6 лет. Сущность опыта состоит в том, что пшеницу сеют на участках с различной степенью предпосевной подготовки. На одном возделывание пшеницы ведется традиционным способом. На втором участке — в почву обработанную только дисками. На третьем — зерно с помощью специальной сейлки закладывают в почву на определенную глубину прямо по стерне. Одновременно вносят и удобрения.

Самый простой и дешевый метод оказался наиболее эффективным. В этом случае, говорит руководитель эксперимента Борис Клочков, средняя урожайность пшеницы на 9—17 процентов выше, чем при первом способе сева. Эффективнее он и второго способа. Без предпосевной подготовки влага в почве сохраняется лучше, а это обеспечивает быстрое прорастание семян, нормальный рост и развитие растения.

Проведенные опыты показали, что при классическом способе для прорастания пшеницы после посева необходимо не менее 20 литров воды на один квадратный метр, при дисковании — 10—12 литров, при прямом же севе в необработанную землю нужно всего 5—7 литров. Для засушливых районов этот показатель весьма важен.

Эксперимент показывает, что сев в стерню повышает производительность техники на 40 процентов, в несколько раз сокращает материальные расходы и затраты живого труда.

В. ДМИТРИЕВ.

София



## Передовой ГОСХОЗ

Практика последних лет показала, что создание крупных государственных механизированных молочных и племенных ферм в Монголии в значительной степени обеспечивает увеличение производства молочных продуктов и ускоряет технический прогресс в животноводстве.

Госхоз Бат-Сумбэр, что находится в Центральном аймаке, — из инициаторов широкого внедрения механизации животноводческого производства. За пять лет после ввода в эксплуатацию первой механизированной молочной фермы Баян-Толой на 400 голов дойного стада, хозяйство превратилось в одно из самых передовых и образцовых в республике.

Доярки и механизаторы ферм госхоза взяли повышенные социалистические обязательства на нынешний год. Вместо 2 тысяч тонн молока по плану они решили сдать государству около 2,5 тысячи тонн. Кроме того, в 1979 году труженики хозяйства обязались с 80 гектаров орошаемых земель получить свыше 5 тысяч тонн капусты, 3 тысячи тонн картофеля и других овощей.

ОДНОВРЕМЕННО С ЕГО ПОМОЩЬЮ открыли три новые кометы.

ОДНОВРЕМЕННО С ЕГО ПОМОЩЬЮ открыли три новые кометы.

ОДНОВРЕМЕННО С ЕГО ПОМОЩЬЮ открыли три новые кометы.

А. ДЕНИСОВИЧ.

Улан-Батор.

# „ЗАРНИЦА“ — ПУТЬ К ПОБЕДЕ!

БОЛЕЕ десяти лет шаляет по стране «Зарница», — любимая игра военно-спортивная. Участие в ней помогает ребятам не только познакомиться с основами армейской науки, но и приобрести такие необходимые качества, как сила, смелость, ловкость, находчивость, воля к победе.

Пионеры Ноябрьской средней школы участвовали в военно-спортивной игре «Зарница». Подготовка к игре началась после зимних каникул. Совет пионерской дружиной создал совет по подготовке и проведению игры, который выработал план игры с учетом и возможностями школы в данной местности.

Создали штаб, определили место проведения, сформировали четыре ба-

тальона из учащихся 4—7

классов. На общем собра-

нии юнармейцев были выбраны командиры, зам-

политы, гранатометчики,

санитары, саперы, связисты, новара, редакторы боевого листка и знаменосцы.

Командиры батальонов, ученики 9 класса проводили строевую подготовку. На уроках труда и после уроков юнармейцы готовили оружие, гранаты, мины. Подгото-

вка специалистов в отрядах велась по бригадам. Игра проводилась в два этапа:

1 этап-смотр строя и пе-

ни юнармейских отрядов. В

спортивные школы в торжест-

венной обстановке прошли юнармейцы. Хочется особенно отметить Игоря Коваленко и Сергея Гладковского.

Места определились сле-

дующим образом: I место-6

класс, 2 место-5-А, 3 мес-

то 4 и 7 классы.

II этап начался с постро-

ния батальонов и рапорта командиров. После приветствия юнармейцев, командиры получили секретные на-коды. Командир 3 батальона шестиклассников Сергей Бакланов отличился своей быстротой и сообра-

зительностью. Он выводил свой батальон вперед. Даль-

ше юнармейцы должны про-

двигаться к месту боя стро-

ем и песней.

Судили игру завуч по воспитательной работе школы Ф. Х. Юнусова, старшая пионервожатая Т. В. Ульянова, комсомольцы школы Ашумова, Халиуллин, Ловис.

Среди гранатометчиков отличились Ренат Ашумов, Георгий Наичешин. На втором этапе-санитары «си-нин», 4 батальон (7 класс) вышли вперед. На минном поле самыми лучшими саперами проявили себя юнармейцы Олег Бондаренко, Наташа Баранова, Лена Кузнецова, Виктор Телегин,

Сергей Бакланов отличился

4 класса при нахождении зна-

мени.

У новаров шла своя борьба: кто быстрей соберет сушник, разведет костер и сварит обед. В основном, все новара оказались молодцами, но особенно отли-чались Р. Надысова, И. Суркова, О. Корсукова.

Среди «боевых листков»

лучшим признан листок 4

батальона «синих» — 7

класса.

Итак, по очкам про-

дленных этапов определи-

лись победители: Имеют-

юнармейцы 5 классов;

2 место — 6 класс; 3 мес-

то — 7 класс.

**К. НИГАМЕТЖАНОВ,**

учитель физвоспитания

Ноябрьской средней школы

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

Государственная автомобилестроительная инспекция МВД СССР совместно с военным комиссариатом проводят периодический технический осмотр автомобилей, мотоциклов и прицепов. Технический осмотр — одна из форм надзора за состоянием автотранспорта. Он проходит с целью повышения технической готовности, установления ведомственной принадлежности автотранспорта.

Технический осмотр проводится в следующие сроки:

— с 1 января по 31 октября — первый осмотр предприятий, учреждений



проводится первый осмотр автобусов, такси, всех грузовых автомобилей, прицепов и полуприцепов, а также легковых автомобилей, принадлежащих предприятиям, учреждениям

— с 1 июля по 31 октября — второй осмотр автобусов и легковых автомобилей.

За техосмотр взымается сбор:

— автомобиль — 1 руб. 50 коп.; мотоцикла, прице-  
пса — 1 руб.

Каждая организация, предпринятие будут оповещены индивидуально о времени и месте проведения техосмотра.

**В. ИВАНЧЕНКО,**  
ст. госавтоинспектор Пуровского РОВД.

## СПОРТ \* СПОРТ \* СПОРТ



## СПОРТ \* СПОРТ \* СПОРТ

### «МЕЧТАЕМ ПРИЕХАТЬ В МОСКВУ»

Так говорят «звезды» спорта на всех континентах. «Считаю соревнования в Москве главными в своей жизни», — заявил сильнейший бегун-спринтер в США Клэнси Эдвардс, которому в 1978 году удалось быстрые пробежать стометровку за 10,07 секунды.

«Моя главная цель — участвовать в московских Играх и повторить свой монреальский успех», — сказал олимпийский чемпион в толкании ядра, спортсмен ГДР Удо Байер. В 1977 году он установил новый мировой рекорд, толкнув ядро на 22 метра 15

сантиметров. Байер поставил перед собой задачу — до-стигнуть на Олимпиаде-80 результата 22 метра 30 сантиметров.

«Участие в московской Олимпиаде для меня, как и для всех кубинских спортсменов, — знаменательное событие, ибо впервые столь крупные соревнования пройдут в социалистической стране, достигшей огромных успехов не только в экономике, науке, технике, но и в развитии физической культуры», — сказал знаменитый кубинский боксер Теофило Стивенсон, побеждавший на двух чемпионатах мира и двух Олимпиадах — в Мюнхене и Монреале.

В поддержку московской Олимпиады высказались чуть ли не все национальные олимпийские комитеты, объявив об интенсивной подго-

товке своих спортсменов.

Вот что, например, говорит один из руководителей Олимпийского комитета США Р. Пол: «Мы уверены, что Олимпиада-80 в Москве будет проведена на самом высоком уровне. Комитет уже ведет активную подготовку американских спортсменов к Играм и планирует послать очень сплоченную команду. Мы не

знаем, сколько медалей сможем завоевать, но можем не сомневаться: атлеты из Соединенных Штатов приложат все усилия к тому, чтобы составить сильную конкуренцию соперникам».

Такие заявления цитируются прессой всего мира, сообщая об интенсивной подготовке к соревнованиям в Москве «звезд» спорта более чем из ста стран. Олимпиада-80 будет грандиозным спортивным праздником, на который собираются чемпионы и рекордсмены всех континентов.

**А. ЕРМАКОВ,**  
(ТАСС).

## СОРЕВНУЮТСЯ ШКОЛЬНИКИ

В прошедшее воскресенье на базе Таркосалинской школы была проведена очередная районная зимняя спартакиада школьников по четырем видам спорта. Среди призеров по лыжным гонкам представители Ноябрьской школы — Коля Дольников и Лена Корсунова, а Оля Платунова выиграла соревнования по настольному теннису.

От Таркосалинской школы в сборную вошли братя Соскоевских и Груня Лагандер — лыжи, С. Миронов, преподаватель физкультуры Таркосалинской школы-интерната.

**М. Фарков и Н. Дунаева** — спортивная гимнастика.  
**А. Борзенко и З. Гималетдинов** — национальные виды.

Сборная команда 22 марта вылетела в Салехард.

**А. ШАНГИН,** преподаватель физкультуры Таркосалинской школы-интерната.

## В КИНОТЕАТРАХ РАЙЦЕНТРА

«МАЯК»	19 час.	Не упускай из виду, удлиненная программа, 19, 21 час.
29 МАРТА, ЧЕТВЕРГ Геркус Мантас, 2-я серия, 21 час.	19, 21 час.	ПЕРВОЕ
начало в 19, 21 час.		АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
30, ПЯТНИЦА Странная женщина, две серии, удлиненная программа, 17 час.	19, 21 час.	Служебный роман, 1-я серия, 19, 21 час.
31, СУББОТА Богатая невеста, удлиненная программа, 19, 21 час.	19, 21 час.	Геркус Мантас, 1-я серия, 19, 21 час.
31, СУББОТА Богатая невеста, удлиненная программа, 19, 21 час.	19, 21 час.	3, ВТОРНИК Служебный роман, 2-я серия, Геркус Мантас, 2-я серия, 19, 21 час.
31, СУББОТА Богатая невеста, удлиненная программа, 19, 21 час.	19, 21 час.	3, ВТОРНИК Служебный роман, 2-я Геркус Мантас, 2-я серия, 19, 21 час.
ПЕРВОЕ АПРЕЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ Рогатый бастон, 15 час.	19, 21 час.	РДК «ГЕОЛОГ» Испанки в Париже, удлиненная программа, 19, 21 час.
Рогатый бастон, 15 час.	19, 21 час.	29, 30, 31 МАРТА Центровой из поднебесья, Не упускай из виду, час.
Центровой из поднебесья, Не упускай из виду, час.	19, 21 час.	Испанки в Париже, удлиненная программа, 19, 21 час.

Зам. редактора В. МОТИН.

Наши адреса: редакция — п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 26, телефон 1-65; типография — ул. Ленина 1-а, телефон 3-57.

Пурвская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

Президиумом Верховного Совета СССР принято постановление от 19 мая 1949 года «О размере государственного пособия многодетным и одиноким матерям».

Государственные пособия назначаются и выплачиваются матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего и каждого последующего ребенка.

Единовременное пособие назначается и выплачивается сразу при рождении ребенка, а ежемесячное — начиная со второго года рождения ребенка.

Государственное пособие одиноким матерям, не состоящим в браке и не проживающим совместно с отцом ребенка, на содержание и воспитание детей выплачивается в следующих размерах: 5 рублей в месяц на двоих детей 1-го

возраста, 7 руб. 50 копеек в месяц на троих и более детей до 12-летнего возраста.

Многодетные матери, родившие и воспитавшие 5 и 6 детей, награждаются «Медалью Материнства» второй и первой степеней.

Многодетные матери, родившие и воспитавшие 7 детей награждаются орденом «Материнская Слава» третьей степени, 8 детей — орденом «Материнская Слава» второй степени, 9 детей — орденом «Материнская Слава» первой степени.

Матери, родившие и воспитавшие 10 детей присваивается почетное звание «Мать-Героиня» с вручением ордена «Мать-Героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

Награждение медалями «Медаль Материнства», орденами «Материнская Слава» и присвоение почетного звания «Мать-Героиня» производится по достижении последним ребенком возраста одного года и при наличии в живых остальных детей этой матери.

При назначении государственного пособия многодетным матерям учитываются рожденные и усыновленные дети, поступившие на воспитание матери в возрасте не старше 12 лет.

При назначении и выплате государственного пособия многодетной матери не учитываются дети, если они усыновлены другими лицами и мать по отношению к ним лишена родительских прав.

Заявление о назначении пособия многодетным и одиноким матерям подается в отдел соцобеспечения, а проживающим на территории сельского, поселкового Совета в исполнительный комитет сельского, поселкового Совета.

К заявлению должны быть приложены: копия свидетельства о рождении ребенка, на которого будет назначаться пособие, справка, удостоверяющая число детей, проживающих при матери, выданная домоуправлением или сельским советом по месту жительства матери, справки на детей, проживающих отдельно, представляются с местожительства ребенка.

К заявлению о назначении пособия одиноким матерям прилагаются выше перечисленные документы и в дополнение еще справка ЗАГСа форма № 4 об основании внесения в свидетельство о рождении ребенка сведений об отце, акт обследования материально-бытовых условий одинокой матери.